

"जब किसी कार्य में रुचि व उसे करने के हुनर का संगम हो तो उत्कृष्टता स्वाभाविक है..!"

पर्यटन प्रमुख समाचार संक्षेप - अंतर्राष्ट्रीय



पर्यटन प्रमुख समाचार संक्षेप - राष्ट्रीय



ऐर लिंगस ने एमराल्ड एयरलाइंस के साथ साझेदारी समझौते पर हस्ताक्षर किए: ऐर लिंगस ने एमराल्ड एयरलाइंस के साथ एक फ्रेंचाइजी समझौता किया है। सौदा, जो जनवरी 2023 में शुरू होगा, ऐर लिंगस क्षेत्रीय उड़ानों के संचालन के लिए दस साल की अवधि के लिए चलेगा। यह समझौता आयरलैंड द्वीप और यू.के. में क्षेत्रीय हवाई अड्डों, आइल ऑफ मैन और जर्सी के बीच

त्वरित और सुविधाजनक कनेक्शन की पेशकश करेगा, भविष्य में और हवाई अड्डों के लिए नेटवर्क विस्तार के विकल्पों के साथ।

कंबोडिया ने भारत से आने वाले यात्रियों से यात्रा प्रतिबंध हटाया: दक्षिण पूर्व एशियाई देश ने डेल्टा संस्करण के प्रसार को रोकने के लिए अप्रैल के अंत में भारत से यात्रा करने वाले सभी भारतीय नागरिकों और विदेशी यात्रियों के कंबोडिया में प्रवेश पर प्रतिबंध लगा दिया था। समाचार एजेंसी सिन्हुआ की रिपोर्ट के अनुसार, प्रधान मंत्री हुन सेन ने प्रतिबंध हटाने को मंजूरी दे दी, शुक्रवार की देर रात बुर्नेंग ने कहा, हटाने का प्रभाव शनिवार से प्रभावी होगा। स्वास्थ्य मंत्री मैम बुर्नेंग ने एक बयान में कहा कि बाद के देश में नए कोविड -19 मामलों में गिरावट देखने के बाद कंबोडिया ने भारत के यात्रियों पर प्रतिबंध हटा दिया है।

ब्रिटेन ने यू.ए.ई. को रेड लिस्ट से हटाया: ब्रिटेन सरकार ने गुरुवार को घोषणा किया कि यू.ए.ई. को रेड से एम्बर सूची में स्थानांतरित कर दिया जाएगा, क्योंकि देश में स्थिति में सुधार हुआ है। ब्रिटेन सरकार द्वारा जारी एक बयान के अनुसार, बहरीन, भारत और कतर को भी एम्बर सूची में स्थानांतरित कर दिया गया था। गुरुवार को घोषित सभी परिवर्तन रविवार, 8 अगस्त 2021 (ब्रिटेन समय) की सुबह 4 बजे से प्रभावी होंगे।

आइटा ने 2020 को एयरलाइन उद्योग के लिए सबसे खराब वर्ष बताया: नवीनतम रिपोर्टों के अनुसार, इंटरनेशनल एयर ट्रांसपोर्ट एसोसिएशन (आइटा) ने पुष्टि की है कि पिछले साल विमानन क्षेत्र के लिए रिकॉर्ड पर सबसे खराब था। वार्षिक विश्व वायु परिवहन सांख्यिकी प्रकाशन जारी करते हुए, संगठन ने कहा कि 2020 में 1.8 बिलियन यात्रियों ने उड़ान भरी, जोकि 2019 में उड़ान भरने वाले 4.5 बिलियन की तुलना में 60 प्रतिशत की कमी रही।



आज मनाया जा रहा है सातवां राष्ट्रीय हथकरघा दिवस (नेशनल हैंडलूम डे): माननीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा है कि हथकरघा भारत की विविधता और बुनकरों तथा कारीगरों की निपुणता को दर्शाता है। एक ट्वीट में, श्री मोदी ने कहा कि राष्ट्रीय हथकरघा दिवस माई हैंडलूम, माई प्राइड की भावना को बढ़ाकर देश के बुनकरों को प्रोत्साहित करने का अवसर है। उन्होंने देशवासियों से स्थानीय हथकरघा उत्पादों का समर्थन करने को कहा। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि हथकरघा क्षेत्र आत्मनिर्भर भारत के निर्माण में योगदान देता रहेगा।

पर्यटन में सभी क्षेत्रों में रोजगार सृजन की सबसे अधिक संभावनाएं हैं: केंद्रीय संस्कृति, पर्यटन और उत्तर पूर्वी क्षेत्र के विकास मंत्री जी. किशन रेड्डी ने शुक्रवार को कहा कि पर्यटन में सभी क्षेत्रों में सबसे अधिक रोजगार पैदा करने की क्षमता है। ई-कॉन्क्लेव-रेजिलिएशन और द रोड टू रिकवरी में बोलते हुए, मंत्री ने कहा, "देश में आर्थिक विकास के लिए पर्यटन हमेशा एक मजबूत चालक रहा है। 2019 में, उद्योग ने भारतीय अर्थव्यवस्था में 194 बिलियन



अमरीकी डालर का योगदान दिया और लगभग 40 मिलियन नौकरियां उपलब्ध करायीं हैं, जो इसके कुल रोजगार का 8 प्रतिशत है।" मंत्री ने यह भी कहा कि पर्यटन उद्योग का देश पर एक अनूठा प्रभाव पड़ता है क्योंकि यह न केवल बड़े पैमाने पर विकास इंजन के रूप में कार्य करता है बल्कि एक राष्ट्र की सॉफ्ट पावर को भी बढ़ाता है।

जम्मू-कश्मीर प्रशासन ने गुरेज घाटी में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए बुनियादी ढांचे का विकास किया: जम्मू-कश्मीर के बांदीपोरा जिले में गुरेज घाटी की यात्रा के लिए पर्यटकों को प्रोत्साहित करने के लिए, केंद्र शासित प्रदेश का प्रशासन क्षेत्र में पर्यटन के बुनियादी ढांचे का विकास और उन्नयन कर रहा है। पर्यटन विभाग कश्मीर के उपनिदेशक अहसान उल हक चेस्ती ने कहा है कि "पर्यटकों के लिए सुविधाओं को मजबूत किया जा रहा है। सुविधाओं का एक बड़ा घटक आवास है। हमारे पास पहले से ही एक टीआरसी (टूरिस्ट रिसेप्शन सेंटर) है और हम इसके लिए एक और ब्लॉक जोड़ रहे हैं। हम इस साल काम खत्म करने की कोशिश करेंगे





ताकि अधिक लोग गुरेज आ सकें।"

अब लद्दाख में नहीं होगी इनर लाइन परमिट की आवश्यकता, पर्यटन के लिए खुला पूरा प्रदेश: लद्दाख गृह विभाग ने शुक्रवार को घरेलू पर्यटकों और स्थानीय निवासियों सहित सभी भारतीय नागरिकों के लिए केंद्र शासित प्रदेश की यात्रा के लिए आवश्यक इनर लाइन परमिट की आवश्यकता को हटा दिया है। पर्यटन क्षेत्र को बढ़ावा देने के लिए शुक्रवार को उप-राज्यपाल आरके माथुर ने लद्दाख पुलिस के टूरिस्ट विंग का शुभारंभ किया। पीटीआई की खबर के मुताबिक यह विंग केंद्र शासित प्रदेश में आने वाले पर्यटकों के सामने आने वाली समस्याओं से निपटेगा। इस विंग में आने वाले पुलिसकर्मी पर्यावरण के अनुकूल गतिविधियों को भी सुनिश्चित करेंगे।

लद्दाख में उमलिंगला रोड दुनिया का सबसे ऊंचा मोटरेबल रोड बनी: भारत ने बोलीविया को पछाड़कर दुनिया की सबसे ऊंची मोटरेबल रोड के साथ रिकॉर्ड बुक में नाम दर्ज कराया है। भारत के केंद्र शासित प्रदेश लद्दाख के पूर्वी हिस्से में ब्लैक टॉप उमलिंगला रोड ने देश के लिए एक रिकॉर्ड बनाया है। एक सरकारी प्रेस विज्ञप्ति के अनुसार, 19,300 फीट (फीट) पर स्थित, उमलिंगला रोड अब दुनिया की सबसे ऊंची मोटर योग्य सड़क है, जो बोलीविया में 18,953 फीट (जो ज्वालामुखी उटुंरुकु से जुड़ी है) में एक सड़क को पीछे छोड़ती है। सीमा सड़क संगठन (बीआरओ) ने इस ब्लैक-टॉप 52 किलोमीटर लंबी सड़क का निर्माण उमलिंगला (ला मीन्स पास) से किया है।

जुलाई में 56 प्रतिशत बढ़ी घरेलू यात्री मांग: प्रमुख क्रेडिट रेटिंग एजेंसी, आईसीआरए द्वारा दिए गए आंकड़ों के अनुसार, जुलाई, 2021 में भारतीय घरेलू यात्रियों की संख्या में पिछले महीने की तुलना में लगभग 57 प्रतिशत की वृद्धि हुई। जून में 31.13 लाख यात्रियों के मुकाबले, भारतीय वाहकों ने जुलाई के महीने में 48 से 49 लाख यात्रियों को ढोया।

निरामया वेलनेस रिट्रीट्स ने एलन मचाडो को सीईओ नियुक्त किया: निरामया वेलनेस रिट्रीट्स ने एलन मचाडो को मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) नियुक्त किया है। आतिथ्य उद्योग में दो दशकों से अधिक के अनुभव के साथ प्रीमियम और उबर लक्जरी ब्रांडों के साथ काम करने के बाद, मचाडो होटल व्यवसायियों के

बीच एक प्रमुख नाम है। वह रणनीतिक रूप से लाभदायक व्यवसाय मॉडल, लक्जरी होटल संचालन, रणनीतिक राजस्व प्रबंधन और धन जुटाने में माहिर हैं।

उतराखंड में पर्यटन से जुड़े लोगों को मुख्यमंत्री राहत कोष से मिलेगी आर्थिक राहत: सरकार की ओर से मिलने वाली आर्थिक सहायता के लिए संबंधित होटल, पर्यटन ईकाई स्वामी की ओर से अपने कार्मिकों का विवरण उतराखंड पर्यटन एवं यात्रा व्यवसाय नियमावली के अंतर्गत पोर्टल में देना होगा। जिसकी पुष्टी संबंधित जिला पर्यटन अधिकारी के करने के बाद जिलाधिकारी की ओर से डीबीटी के माध्यम से लाभार्थी के खाते में जमा किया जाएगा।

इको टूरिज्म के विकास हेतु 30 करोड़ रुपया खर्च करेगी ओडिशा सरकार: राज्य में इको टूरिज्म के विकास हेतु 30 करोड़ रुपये खर्च करने की योजना बनाई गई है। लोकसेवा भवन में प्रमुख सचिव सुरेश चंद्र महापात्र की अध्यक्षता में आयोजित उच्च स्तरीय बैठक में निर्णय लिया गया कि प्रकृति पर्यटन यानी इको टूरिज्म के क्षेत्र को बढ़ावा देने के लिए सरकार हर संभव सहायता प्रदान करेगी।



गोपालगंज हवाई अड्डे को चालू करने की तैयारी, बिहार के कई शहरों में शुरू होगी हेलीकाप्टर सर्विस: बिहार में गोपालगंज के हवाई अड्डे को चालू करने की कवायद तेज होती दिख रही है। पटना के लोकनायक जय प्रकाश नारायण एयरपोर्ट, गया के बोधगया एयरपोर्ट और दरभंगा एयरपोर्ट के बाद यह चौथा हवाई अड्डा जल्द ही आपरेशन होने की उम्मीद है। इसी के साथ राज्य के कई शहरों के बीच हेलीकाप्टर सर्विस भी शुरू किए जाने की उम्मीद है। हथुआ स्थित सबेया हवाई अड्डे के रन वे की मरम्मत व परिचालन गतिविधियों में तेजी लाने की मांग को लेकर सांसद डा. आलोक कुमार सुमन ने नागर विमानन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया से मिले हैं।

विशेषज्ञ पैनल की राय में गोवा में पर्यटन को इतनी जल्दी न खोला जाये: जहाँ व्यापार निकाय, ट्रैवल एंड टूरिज्म एसोसिएशन ऑफ गोवा (टीटीएजी) सरकार द्वारा सभी प्रतिबंधों में ढील देने का बेसब्री से इंतजार कर रहा है ताकि पर्यटन को गति मिल सके, विशेषज्ञ समिति ने बुधवार को सर्वसम्मति से सरकार से इतनी जल्दी पर्यटन नहीं खोलने के लिए कहने का फैसला किया।



मुद्रा अद्यतन (##)	
मुद्रा	मूल्य ₹
1 USD (US\$)	74.27
1 EURO (€)	87.37
1 GBP (£)	103.04
1 JPY (¥)	0.673
1 AUD (A\$)	54.63

(##) सभी आंकड़े लाइव मिड-मार्केट रेट हैं, जो उपभोक्ताओं के लिए उपलब्ध नहीं हैं और केवल सूचना के उद्देश्य से हैं।

आप 'दैनिक पर्यटन समाचार' में पर्यटन विषय पर अपने लेख/विचार एवं अपने बहुमूल्य सुझाव देने के लिये हमें संपर्क कर सकते हैं। ईमेल द्वारा: social@iittm.ac.in व्हाट्सएप द्वारा: [+91 70427 30070](https://www.whatsapp.com/channel/00291100000000000000)

आपका दिन शुभ हो...!

[@IITTMHQ](https://www.facebook.com/IITTMHQ) [@iittmhq](https://www.instagram.com/iittmhq) [IITTMHeadquarter](https://www.youtube.com/IITTMHeadquarter)

अस्वीकरण: भारतीय पर्यटन एवं यात्रा प्रबंध संस्थान, 'बालियर मुख्यालय द्वारा प्रस्तुत 'दैनिक पर्यटन समाचार' का मूल उद्देश्य पर्यटन अकादमिक जगत को दैनिक आधार पर हो रही घटनाओं व गतिविधियों से रूबरू कराना है, चूंकि पर्यटन जगत बहुत 'गतिक' (डायनेमिक) है। इस समाचार पत्र का स्रोत आधार विभिन्न सूचना माध्यमों से प्राप्त सम्प्रेषण है। अतः इनकी पुष्टि, संस्थान व संपादन मंडल नहीं करता है। हालांकि अकादमिक हित में इसकी प्रस्तुति केवल ज्ञान उन्नयन हेतु की जाती है।